



Дата на публикуване: 13.02.2025 г.

№, дата на получаване	Данни на подателя (име и/или ел. поща), въпрос	Разяснения от УО
<p>Запитване № 1 22.01.2025 г.</p>	<p>Ваня Тотева</p> <p>Здравейте!</p> <p>Пиша Ви, като лице, заето в земеделско стопанство. Имам въпрос относно интервенция П.И.2 „Професионално обучение и придобиване на знания“.</p> <p>Доколкото разбирам от Ръководството за подаване на заявления и Доклад 93-221 в първия прием подават заявления за участие Институции в системата на професионалното обучение и образование, Висши училища и научни организации, Браншови организации.</p> <p>Приложима ли е интервенцията за придобиване на квалификация, повишаване на умения и практически познания на земеделските и горски стопани и заетите лица в техните стопанства?</p> <p>Или това ще се случва на по-късен етап?</p> <p>Благодаря!</p>	<p>В периода 15.01.2025 г. - 17.03.2025 г. е обявен прием на заявления за подпомагане по интервенция П.И.2 „Професионално обучение и придобиване на знания“ за избор на организации, които искат да предоставят безплатни обучения за земеделски и горски стопани.</p> <p>След приключване на оценката и класирането на подадените заявления за подпомагане, Управляващият орган (УО) на Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023-2027 г. (СПРЗСР 2023-2027 г.) ще публикува списък с одобрените обучителни организации, които са сключили договор за предоставяне на безвъзмедна финансова помощ по интервенцията.</p> <p>Земеделските, горските стопани и заетите лица в техните стопанства, които отговарят на определението за допустимата целева група, посочено в Раздел 2 „Определения“ на утвърдените със Заповед № РД09-37/15.01.2025 г. на Ръководителя на УО на СПРЗСР 2023-2027 г. условия за кандидатстване по интервенцията, ще могат да подават заявление за включване в обучение директно при избрана от тях организация, включена в списъка на одобрените обучителни организации по интервенция П.И.2 „Професионално обучение и придобиване на знания“.</p>
<p>Запитване № 2 23.01.2025 г.</p>	<p>ТО на НТС - Ямбол Учебен център</p> <p>Здравейте,</p> <p>Бихме искали да ни изпратите разяснения във връзка</p>	<p>Съгласно утвърдените със Заповед № РД09-37/15.01.2025 г. на Ръководителя на УО на СПРЗСР 2023-2027 г. условия за кандидатстване по интервенция П.И.2 „Професионално обучение и придобиване на знания“, безвъзмедната финансова помощ се</p>

	<p>с Условието за кандидатстване по Интервенция П.И.2. „Професионално обучение и придобиване на знания“. Интересува ни кой може да кандидатства и параметрите на програмата.</p>	<p>предоставя за организиране и провеждане на обучителни курсове и семинари в областта на селското и горското стопанство.</p> <p>Допустими за подпомагане са следните дейности: Организиране на курсове за придобиване на квалификация по част от професия, съгласно изискванията на Закон за професионалното образование и обучение, с минимална продължителност 50 учебни часа и 150 учебни часа; Организиране на курсове за повишаване на квалификацията, съгласно изискванията на Закон за висшето образование, с минимална продължителност 50 учебни часа и 150 учебни часа; Организиране на специализирани курсове за придобиване на правоспособност за работа със земеделска и горска техника, съгласно изискванията на Наредба № 1 от 15 февруари 2019 г. за условията и реда за обучение на кандидатите за придобиване на правоспособност за работа със земеделска и горска техника и условията и реда за издаване на удостоверение за регистрация на учебни форми за тяхното обучение (Наредба № 1 от 15 февруари 2019 г.); Организиране на семинари с минимална продължителност 8 учебни часа и 18 учебни часа.</p> <p>Допустими кандидати или партньори по интервенцията са: институциите в системата на професионалното образование и обучение, посочени в чл. 18 от Закон за професионалното образование и обучение; висши училища; научни институти и опитни станции; учебни форми с валидно удостоверение за регистрация по Наредба № 1 от 15 февруари 2019 г. на Министъра на земеделието и храните; браншови организации за производство и/или преработка на селскостопански продукти. Дейностите могат да се изпълняват самостоятелно или чрез партньорство между отделните категории допустими кандидати.</p> <p>Безвъзмездната финансова помощ се изплаща на кандидата, който е водещ партньор по проекта.</p> <p>Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящия прием на заявления възлиза на 19 558 000 лв.</p>
--	--	--

		<p>Минималният размер на допустимите разходи за едно заявление за подпомагане е в размер на 30 000 лв., а максималния размер е не повече от 1 000 000 лв. за целия период на прилагане на Стратегическия план.</p> <p>Максималният интензитет на безвъзмездната финансова помощ е в размер на 100 процента от допустимите разходи.</p> <p>Подпомагането се предоставя под формата на единна ставка за единица продукт (стандартни опростени разходи), съгласно заложените в СПРЗСР 2023 – 2027 г. и в утвърдените условия за кандидатстване суми за съответния вид курс или семинар.</p> <p>Утвърдените условия за кандидатстване със заявления за подпомагане по итервенцията П.И.2 „Професионално обучение и придобиване на знания“ са публикувани в Системата за електронни услуги (СЕУ) на следния линк: https://seu.dfz.bg/drupal/?q=I2, както и на официалната електронна страница на Стратегическия план, в раздел „Отворени приеми“:</p> <p>https://sp2023.bg/index.php/bg/proceduri/otvoreni-proceduri</p> <p>Подробна информация за условията за кандидатстване, изискуемите документи, както и за условията за изпълнение на одобрените заявления можете да намерите на посочените по-горе линкове.</p>
Запитване № 3 24.01.2025 г.	Йордан Иванов Моля за разяснение.	Вижте отговор на запитване № 2.
Запитване № 4 05.02.2025 г.	Ванина Антонова Здравейте, аз съм самоосигуряващ се земеделски производител с БУЛСТАТ 181307346. За съжаление като сваля по-горе качения файл насоки за кандидатстване шрифта не е разпознат и файловете се отварят и съдържат знаци. Моля ако трябва да докача някакви документи-ми пишете. Благодаря	За да преодолеете проблема е необходимо да се уверите, че софтуерните приложения, които използвате са актуализирани до последната им версия. В допълнение, моля да се запознаете с отговор на запитване № 1.